

你回家忙年吧

2:2战平乌兹别克斯坦，中国队被淘汰

“跟丫死磕！”一对中国球迷在看台上高举着的标语，将中乌之战渲染得有些悲壮。此前一胜一负的中国队已经被对手逼得没有任何退路，高洪波和他的团队要想获得亚洲杯小组出线权，必须跟“中亚狼”乌兹别克斯坦队死磕——不仅要战胜对手，而且还要净胜对手两球以上。然而，2:2战平乌兹别克斯坦队的结果又一次重复昨天的故事。中国队无缘八强赛，赛后也火速敲定了回国时间。他们可以回家忙年了……

高洪波被罚出场。

装出来的笑脸

很多人已经提前“看”到了中国队的结局。球队缺少核心，进攻没有策略，防守没有章法，主帅略显稚嫩……0:2负于卡塔尔队留下的后遗症，让所有关注中国队的球迷都难言乐观。

可在中国队内部却是一番神情轻松的景象。中国队主帅高洪波在中卡之战后显得特别放松，他那张一向不苟言笑的冷脸也莫名其妙地露出了几丝笑容。面对记者的采访，高洪波也放松了许多，不仅提前公布了蒿俊闵将首发的信息，而且还笑着“叮嘱”看过中国队训练的记者，“你们现在看到的阵容不一定就是打乌兹别克斯坦队的主力阵容，我们也有自己的烟幕弹。”

高洪波还把这种放松的情绪传递给了中国队的队员们，中乌之战前，正在海边散心的国脚们也不看也不灿烂。

倒霉的一债两还

求变的中国队果然让球迷们看到了希望，第6分钟，于海就率先攻破了乌队的大门，取得了最为理想的开局。之后，赵旭日一脚冷射又打在了横梁上，惊出了对手一身冷汗。看着气势汹汹的中国队，球迷们都认为，这样打下去，中国队至少可以战胜对手，“死也要站着死，赢了不出线也行。”

可第30分钟，艾赫迈多夫帮助乌队扳平了比分，中国队的优势荡然无存。这个失球让中国队心态出现了很大的波动，场边的高洪波坚持认为，乌队在将球传递给艾赫迈多夫之前，球已经出了边线，这个进球理应不存在。中国队的抗议不仅没有从裁判那里得到任何解释，

而且还遭到了更严厉的打压。裁判的不公让一向理智的高洪波激动不已，最后时刻，眼看着裁判将对手的犯规吹到了中国队员身上，高洪波怒发冲冠，不仅将身边的矿泉水瓶踢进了场内，而且还爆出了粗口。裁判据此将高洪波驱逐出场。

名次	球队	积分	净胜球
1	乌兹别克斯坦	7	3
2	卡塔尔	6	3
3	中国	4	0
4	科威特	0	-6

高洪波帅位无忧？

这么多年来，中国足球一直按照同一部悲剧脚本走了下来。这次折戟多哈之后，一个老套的问题又被摆上了桌面：中国队主帅高洪波会不会因此而下课？上一届亚洲杯，朱广沪就是因为未能获得亚洲杯小组出线权而交出了兵权。

据记者了解，前方对高洪波的非议并不少，除了始终未能给中国队确定一个主力阵容、未能知人善用、缺少临场指挥经验这些问题之外，前线对高洪波最大的诟病是认为他缺少担当，“球队胜利了，坐在那里侃侃而谈的是高洪波，球队失利之后，你为什么不站出来担当一下责任？”

这样的质问是有背景的。中乌

赛后，队员们也纷纷表示，裁判如果能公正判罚，结果肯定不会是这样，“人家是12个人在打我们11个人。”一向主张息事宁人的中国队第一时间向亚足联提出了申诉。

可申诉只是表面文章，一个实实在在的结果是，连续两场比赛受到裁判陷害之后，中国队出局了。对于这种情况，中国足协内部似乎早有预料，有明白人意味深长地说：“我们这是在还债啊！”首战科威特队，凭借着裁判的帮助，中国队以2:0战胜了科威特队。比赛结束后，西亚各国的媒体就一直抨击中国队，说没有裁判的帮助，中国队连科威特都赢不了。

高洪波与中国足协一直签约至2014年的巴西世界杯。不过，如果足协想解聘高洪波也有理由，“当时合同中专门注明，如果甲方（中国足协）认定高洪波不胜任国家队主帅工作，可以随时解除合同。”

高洪波能否继续执教下去，还要看中国足协回国后的总结工作，如果足协认定，本届亚洲杯就是为世界杯预选赛练兵，且认可中国队的整体表现，高洪波留任不成问题；一旦足协不认可中国队的表现，那么高洪波的帅位就岌岌可危。有消息说，国奥队主帅布拉泽维奇可能会担任国家队的技术顾问。与中国队有关的故事将变得越来越有趣。本报记者 胡建明

大家围观 国足出局

杜震宇：怎么就这么闹心呢？想说什么又不知说什么，只想到一句广告词，开始了吗？已经结束了！

宗垒：很为杨智感到委屈，在重要的杯赛中，第一场的发挥至关重要，就像烧开水，越烧越旺。大智首场过后完全融入了亚洲杯的比赛氛围。我当时就想，杨智彻底开了。大赛门将轮换是大忌，以至于曾诚背负了巨大的压力，昨天大智也一直都在找比赛感觉，两个失球不怪他，但他的能力我清楚，是在他能力范围内的。遗憾。

李金羽：不是中国人多就能踢好球的。中国现在踢球人口太少了。发展基层足球完善各级别联赛是根本。

范志毅：比赛的确锻炼球员，场上这时候又产生了变化。小邓挨下了杨没错，加强进攻也是对的，问题在汪的体能和组织有点和小邓冲突，而且两人防守都是落点在需要防守的时候感觉他们会有点问题，再说小邓上场感觉进入状态慢。

郝海东：邓卓翔要踢得更有激情一些，别怕失误，敢于突破，敢于冒险。

陈涛：必须承认，鸟队的传接能力确实很强。

董路：奇迹没有发生，但至少90分钟之内曾让人憧憬。中国队“死”于第二场对卡塔尔的那场比赛，回过头来想，那真是一场“胡来”的比赛。希望类似的胡来今后不再重演，足球不是赌博，即便赌博也有技术含量，也要按规律出牌。

黄健翔：花自飘零水自流，一种相思，中国足球。此情无计可消除，下得了眉头，离不开心头。要说小组赛被淘汰，还真不赖这场球。

娄一晨：唉，这下好了，亚洲杯可以改名叫“亚洲浮云杯”了。

冯小刚：这球踢得不难看，管他输赢呢。我要的是好看。比上一届的国足强。

大嘴韩乔生：骂人是无能的表现，现在需要的是深刻的反思，找出国足目前颓势的原因所在，而不是骂人来排遣心中的郁闷，如能帮助中国足球水平提高，我愿意和你站在一起骂，但前提是你必须实事求是，为什么总是临门一脚的问题？看看中国足球的表现，再比比乌兹别克和卡塔尔队的表现，小组第三就是中国队的真实水平。